

## 菏泽见义勇为奖励保护办法征求意见 市民对该《办法》有何意见,可在5月29日前向市司法局反馈

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 周千清

5月13日,菏泽市人民政府官方网站发布《菏泽市见义勇为人员奖励和保护实施办法(征求意见稿)》,面向社会公开征求意见,市民对该《办法》有何意见,可在5月29日前向市司法局反馈。

### 5月29日前 意见可向市司法局反馈

据悉,为弘扬社会正气,鼓励见义勇为行为,保护见义勇为人员的合法权益,市政法委起草了《菏泽市见义勇为人员奖励和保护实施办法(征求意见稿)》(以下简称《办法》)。该《办法》共计七章四十二条,分设总则、申报和确认、奖励、保护、经费、法律责任和附则。其中,见义勇为行为的确认由市、县区委政法委会同见义勇为基金会或者见义勇为协会负责。

该《办法》所称见义勇为,是指在法定职责或者特定义务之外的人员,挺身而出,保护国家利益、公共利益、集体利益或者他人人身、财产安全的行为。其中包括,同危害国家安全、公共安全或者扰乱公共秩序的违法犯罪行为作斗争的;同侵害国家、集体财产或者他人生命财产安全的违法犯罪行为作斗争的;在发生自然灾害或者事故灾难时,救人、抢险、救灾的;其他应当确认为见义勇为的行为。

该《办法》规定,对见义勇为人员的奖励包括:授予荣誉称号;颁发奖金;法律、法规、规章规定的其他奖励。对事迹特别突出、在全市范围内有重大影响的见义勇为人员,经市委政法委推荐,由市人民政府授予“菏泽市见义勇为英雄”称号,颁发荣誉证书并给予物质奖励,享受市级劳动模范或者先进工作者待遇。对事迹突出、在全市范围内有较大影响的见义勇为人员,由市委政法委会同市见义勇为基金会授予“菏泽市见义勇为模范”称号,颁发证书并给予物质奖励。因见义勇为死亡者,奖励50000—100000元,授予“菏泽市见义勇为英雄”或“菏泽市见义勇为模范”称号;在见义勇为中受伤或者有突出贡献者,奖励5000—10000元,授予“菏泽市见义勇为模范”称号。

市民对该《办法》有何意见,可在5月29日前向市司法局反馈。

### 强调见义勇为人员的 保护实施办法

正在征求意见的《菏泽市见义勇为人员奖励和保护实施办法(征求意见稿)》,特别强调了见义勇为人员的保护实施办法等问题。

该《办法》指出,市、县区人民政府应当在财政预算中安排一定款项作为见义勇为资助资金,用于奖励和保护见义勇为人员。

见义勇为人员负伤、致残、

死亡的,其医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复支出的合理费用、因误工减少的收入、残疾生活辅助具费和残疾赔偿金、丧葬费、死亡赔偿金、精神损害赔偿金等,由加害人或者责任人依法承担赔偿责任;没有加害人、责任人,或者不能确定加害人、责任人以及加害人、责任人无力支付的,按照有关规定支付。

因见义勇为死亡的人员被评定为烈士或者经有关部门认定为因公(工)牺牲(死亡)的,其近亲属按照国家规定享受相关待遇;未被评定为烈士或者未被认定为因公(工)牺牲(死亡)的其他人员,按照国家有关规定,以不低于上一年度全国城镇居民人均可支配收入的20倍加40个月的中国人民解放军排职少尉军官工资的标准对其近亲属发放一次性补助金。因见义勇为负伤的人员,在国家规定的治疗期内,有工作单位的,所在单位应当视为正常出勤,原享有的劳动报酬等待遇不变。

因见义勇为致残不能适应原工作岗位的人员,所在单位应当根据实际情况适当调整其工作岗位,非因法定事由、非经法定程序,不得辞退、解除劳动合同或者聘用合同。

因见义勇为人员死亡致孤的家庭成员,按照国家规定享受供养待遇或者基本生活补助。该《办法》还对见义勇为人员受伤救治、子女教育、直系亲属就业、住房保障及低保等方面优待作出了规定。

### 菏泽这18个乡镇 各奖励100万元

本报菏泽5月14日讯(记者 李德领) 近日,山东省自然资源厅正式公布了2019年度省级耕地保护激励乡(镇、街道)名单,菏泽市共有18个乡(镇、街道)耕地保护成绩突出榜上有名,根据相关规定,获评省级耕地保护激励乡(镇、街道)将获得100万元的资金奖励。

菏泽18个乡镇分别是曹县普连集镇、青岗集镇、常乐集镇,鄄城县的彭楼镇、引马镇、富春乡,东明县的三春集镇、菜园集镇、小井镇,单县的朱集镇、时楼镇,巨野县的

龙堌镇、麒麟镇,郓城县的李集镇、唐庙镇,成武县的大田集镇、党集镇,定陶区的孟海镇。

根据《山东省耕地保护激励暂行办法》相关规定,获评省级耕地保护激励乡(镇、街道)将获得100万元的资金奖励。激励资金来自于省级调剂补充耕地指标收益,“取之于土”也要“用之于土”。我省规定,乡镇得到的激励资金,只能用于3种用途:农田基础设施后期管护与修缮;耕地开发和耕地质量提升;永久基本农田建设与保护。

### 菏泽城际公交 部分线路新增站牌站点

本报菏泽5月14日讯(记者 周千清 通讯员 朱鹏) 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从菏泽城际公交了解到,为方便市民乘车,经过城际公交工作人员现场实地考察,自2020年5月14日起,城际公交对定陶991、曹县931、曹县932、单县971共四条城际公交运营线路新增万福新城(万福实验学校)站牌站点,新增后的线路将会更方

便市民乘车。  
定陶991新增站点万福新城(万福实验学校)。曹县932新增站点万福新城(万福实验学校)。单县971新增站点万福新城(万福实验学校)。自2020年5月14日起,以上4条线路将按照新增站点停靠。如有任何疑问可拨打菏泽城际公交服务热线:0530-5858369,或关注菏泽城际公交微信公众号进行留言。

### 菏泽市立医院卒中中心 独立完成血流导向装置植入术

本报菏泽5月14日讯(记者 李德领) 14日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从菏泽市立医院获悉,该院卒中中心再次完成技术突破,独立完成血流导向装置植入术。

菏泽东明的刘奶奶已81岁高龄,因“右侧眼睑下垂伴视物重影半月余”入菏泽市立医院治疗,经核磁共振和MRA检查提示右侧海绵窦段动脉瘤,进一步经脑血管造影检查明确动脉瘤大小为11x12mm,瘤颈13mm,属于大

型动脉瘤,患者眼部症状考虑为动脉瘤压迫海绵窦部位颅神经所致,需尽快解除占位效应以缓解症状减少痛苦。

5月9日,在副院长张全忠指导下,主治医师李文帅按术前计划在全麻下为患者进行介入血流导向装置植入术手术,手术顺利完成,术后病情平稳,无神经功能障碍,术后第二天就能下床活动,眼睑下垂也明显好转,取得满意效果。

### 举办执法模拟办案活动 提高卫生监督能力水平

本报讯(通讯员 田龙)

按照《2020年山东省卫生健康综合监督工作要点》要求,为提高卫生健康综合监督队伍的执法水平和办案能力,5月8日,成武县卫生计生综合监督执法局开展卫生健康执法模拟办案活动。

模拟办案活动在局四楼业务培训中心举行,全体卫生监督员参与。活动开始前,对办案规则、工作纪律等予以强调说明。模拟办案共分行政处罚程序、行政复

议及医政、公共场所、生活饮用水、职业卫生、计划生育卫生监督7个专业,共8个典型案例。活动结束后,组织专人对卫生监督员模拟办案情况逐一点评、计分。模拟办案结果在局工作微信群和政务公开栏公示,对各专业前两名的监督员予以通报表彰。

通过本次模拟办案活动,进一步规范了执法程序,拓宽了办案思路,达到了业务练兵的效果。

## 菏泽1.6万种植农户将获费用支撑 2020年“情系三夏,服务三农”公益活动新闻发布会举行



动报名于今天正式开始,报名时间截止到6月25日。活动采取线上及线下报名的方式,线上报名可通过菏泽邮政公众号,进入报名页面填写相关信息进行报名;线下报名可到全市各乡镇邮局现场报名,或者拨打邮局电话报名。

6月28日,市邮政公司将组织各县区分公司邀请县区扶贫办等政府部门人员进行公开随机抽取获得费用支撑的农户,抽中农户名单将在“菏泽邮政”

微信公众号及邮局现场进行公示,并通过电话、短信等形式进行通知;资金发放方式为由抽中人员或家庭联系人持本地邮政银行卡到邮局现场领取。邮政市、县、乡镇邮政系统将三级联动,对报名人员的相关身份信息等进行核实,对于填报虚假信息的,将取消此次参与活动权利。同时,市、县邮政公司将进一步成立工作机制,做好县区、乡镇各个层面的活动组织及惠农政策宣传工作。

“情系三夏 服务三农”活